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Godkendt på Skype-møde 22. juli 2015
Drejebog for regionale klubber i Highland Cattle Denmark

Bestyrelsen for Highland Cattle Denmark opretter fem regionale klubber således:

· Sjælland og omkringliggende øer – Klub Sjælland
· Fyn og omkringliggende øer – Klub Fyn
· Tre klubber i Jylland – Klub Nord, Klub Midt, Klub Syd.
Formål for den enkelte klub

Klubbens ledelse afholder regionale møder/besøg i besætninger/virksomheder for at skabe og vedligeholde et godt socialt sammenhold samt for at formidle faglig viden vedrørende avl med og produktion af Skotsk Højlandskvæg. Medlemmer fra andre klubber kan deltage i klubbens arrangementer. 
Klubben motiverer dens medlemmer til at udstille på dyrskuer i området samt medvirker ved racestand med mere i forbindelse med det regionale dyrskue (Roskilde, Odense, Landsskuet). Vedrørende Landsskuet er Klub Midt tovholder med støtte fra de to andre jyske klubber. I Jylland kan klubben medvirke ved lokalskuer i eget område. 
Klubben kan også medvirke ved "åben-fold-arrangementer", herunder ved Kødkvægets dag og lignende arrangementer, hvor der kan foregå markedsføring af Skotsk Højlandskvæg.
Klubben kan udføre opsøgende arbejde i relation til potentielle, nye medlemmer og tager kontakt til nye medlemmer af avlsforeningen, der er bosat i klubbens område.
Klubbens ledelse
Klubben ledes af et udvalg på mindst to personer, en formand og en person, der blandt andet tager sig af klubbens penge-flow (sekretær). 
Medlemmer i klubbens område vælger hvert år formand og sekretær. Det sker på et klubmøde om efteråret og inden årets udgang. Der kan vælges flere personer til at stå for klubbens arbejde, og ledelsen søger at involvere medlemmer til at medvirke/bidrage ved diverse arrangementer.

Klubbens økonomi
Ved møder og andre arrangementer kan klubben opkræve et beløb pr. deltager. Sekretæren opdaterer en oversigt med indtægter og udgifter og udarbejder mindst én gang om året en økonomisk status, som sendes til alle medlemmer i klubbens område (e-mail) og til avlsforeningens bestyrelse.
