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Engbrandbæger (bladene) er giftig for husdyr, og vi hører af og til om dødsfald blandt heste.

Umiddelbart er denne gule plante ret smuk! Den tilhører kurveblomstfamilien og er to-årig, det vil sige, den spirer og danner blade i år 1 og skyder i vejret i år 2 med lange stængler og de gule kurveblomster, der bliver til spiredygtige frø, hvis planten ikke fjernes i tide.
Kvæget græsser uden om Engbrandbæger, men plantens bitre smag forsvinder, når den er slået og planteresterne efterlades på jorden eller er med i en balle wrap. Men giftstoffet i planten er der stadig.
Engbrandbæger har bredt sig voldsomt de senere år på ekstensive arealer: Flere udyrkede arealer, brakmarker og flerårige græsmarker.

Fra juli blomstrer Engbrandbæger og producerer millioner af frø, der gladeligt lader sig transportere af vinden over store afstande for så at lande og etablere sig, hvis betingelserne er til det.

Det er fint og nødvendigt at brakpudse marker/arealer med Engbrandbæger, inden planten har produceret spiredygtige frø. Skal der gå husdyr på arealet, bør det afpudsede fjernes. 
Men Engbrandbæger er en snu plante. Da den således bliver slået, inden den har kunnet sætte spiredygtige frø i omløb, går den i panik! Fra den afslåede stængel laver planten såkaldte "panikskud", hvor den sender flere, grønne stængler i vejret, og som efterfølgende går i blomst og sidst på sæsonen sender spiredygtige frø i omløb.
For på sigt at mindske mængden af spiredygtige frø er det mest effektive at trække planter i blomst op med håndkraft (husk "læder"handsker). Det er hårdt arbejde, men som regel får du noget rod med op, og det hæmmer i betydelig grad planten fremadrettet. Kør de mange planter på genbrugspladsen, og du har bidraget til, at omgivelserne bliver langt mindre belastet af nye, spiredygtige frø. Det er fint at trække planterne op på de arealer, hvor husdyrene går, men planter i vejkanten og hos naboen er jo lige så stort et problem! – Hvad med at samle en flok naboer og venner og gøre et "projekt" ud af at trække masser af Engbrandbæger op med rode...?
Et enkelt års effektiv indsats med håndkraft løser ikke problemet; men en konsekvent indsats med håndkraft vil over tid blive kendt!!

Måske burde der lovreguleres over for Engbrandbæger på samme måde som over for Flyvehavre og Bjørneklo. For os med husdyr er Engbrandbæger helt klart en uønsket plante i den danske natur. Du kan hjælpe med at reducere frøspredningen!

